

## **Důvodová zpráva:**

Radě městské části je předkládán návrh na zřízení Senior Pointu v MČ Praha-Dolní Chabry.

Založení Family pointu bylo součástí Žádosti o neinvestiční dotaci v projektu OPRS 2024, stejně jako založení Senior pointu. Family point v naší městské části bude součástí sítě dalších vznikajících center, můžeme si vzájemně vyměňovat zkušenosti a informace a přispívat tak ke zlepšení komunitních prostředí po celé republice. V naší městské části působí řada organizací a spolků, které se dlouhodobě věnují rodinám a jejich aktivitám. Z pozice městské části je hlavním organizátorem Komise kulturní a sociální při Radě MČ, která je založena na principu dobrovolníků.

Family point funguje jako klidová zóna pro všechny členy rodiny, je zde prostor pro matky s dětmi, bezpečný prostor pro děti školního věku, herní zóna pro malé děti s doprovodem, bezbariérový přístup.

Family point v Dolních Chabrech bude zakládán v podobě Minifamily pointu, která odpovídá za trvalé plnění standardů a jako souběžný produkt k Senior pointu, s ustanovením Odpovědné osoby.

Založení Základního Family pointu je součástí žádosti o dotaci pro naši městskou část Obec přátelská rodinám a seniorům a je zaměřeno na budování komunitní sítě pro stávající rodiny, ale právě i rodiny nové, vznikající či přistěhovavší. Jasně vymezení prostoru pro rodiny je dobrým signálem pro začlenění nových občanů a rodin. Rostoucí výstavba v Dolních Chabrech výrazně přispívá k růstu obyvatel v naší MČ a charakter městské blízké komunity se mění a naše městská část musí reagovat na změnu městské části typu vesnice na charakter městyse či malého města. Family point by měl fungovat jako centrum pro informace a aktivity, které nabízejí místní i externí organizace. Dotace se soustředí na podporu a růst komunity, u cílové skupiny rodin s malými dětmi, školáky, teenagery, rodiny vícegenerační, rodiny samoživitelů, ovdovělých i osob žijící v jednočlenné domácnosti. Cílem dotace, která byla poskytnuta, jsou aktivity, které nejsou typicky sociálního charakteru.

Kontaktní místo Základního Family pointu bude zřízeno v místě chaberské knihovny, v prostorách předsálí a spodní části chaberské knihovny v prostorách Chaberského dvora. Vybavení prostoru se skládá z posezení v klidném zázemí a plně vybavené kuchyňky s výdejním pultem. V prostorách se nachází vývěsky a řada informačních brožur a letáky, které informují o aktuálním dění a akcích pro rodiny. Součástí Family pointu bude další informační stánek s letáky poskytnuté zřizovatelem i partnerem.

V současné době funguje v prostorách chaberské knihovny kroužek aktivit pro rodiče s dětmi pravidelně jednou týdně. Knihovna je otevřena 5 dní v týdnu a je oblíbeným místem k setkávání školáků z nedaleké školy i setkávání různých generací. V místě probíhá řada akcí. Odpovědný pracovník bude kontaktní osobou a nese odpovědnost za dodržení podmínek stanovených v ujednání a za pravidelný monitoring.

Finanční prostředky na založení a provoz kontaktního místa v roce 2024 jsou součástí projektu a žádosti o dotaci Obec přátelská.

**Předkladatel:** Ing. Barbora Florianová (místostarostka MČ)

**Zpracovatel:** Ing. Barbora Florianová (místostarostka MČ)